

Prioritățile Președinției Poloneze 1 iulie – 31 decembrie 2011

Guvernul de la Varșovia a adoptat oficial prioritățile privind Președinția Consiliului Uniunii Europene, pe care Polonia o va deține în a doua jumătate a anului 2011. Principala sarcină a președinției poloneze va fi de a conduce Uniunea Europeană pe o traiectorie de creștere economică mai rapidă și o unitate intensificată a politicilor. Polonia a definit trei priorități principale în acest sens: creșterea economică, securitatea și politica de vecinătate.

În privința obiectivului de creștere economică, aflat în aria de interes a instituției noastre, Președinția poloneză va lucra pentru dezvoltarea în continuare a pieței interne (inclusiv pe piața electronică) și utilizarea bugetului UE cu accent pe competitivitate. Ca urmare a crizei economice, s-a ajuns la concluzia că noile reguli privind **guvernanța economică** sunt necesare, inclusiv noile instrumente de prevenire a crizelor, cum ar fi **mecanismul european de stabilitate**. Guvernul polonez apreciază că Uniunea Europeană trebuie să treacă la următoarea etapă: introducerea unui nou model de creștere economică, ce ar permite Uniunii să asigure un nivel adecvat de dezvoltare pentru deceniile următoare și pentru a garanta bunăstarea cetățenilor UE. Polonia consideră că Europa, în măsura în care dorește să fie competitivă pe scară globală, nu trebuie să se concentreze doar asupra finanțelor publice și a limitării deficitelor bugetare, ci trebuie să adopte măsuri suplimentare.

Punctul de vedere al guvernului polonez este că unul dintre instrumentele pentru asigurarea creșterii economice durabile la scară europeană ar trebui să fie **noua perspectivă bugetară multianuală** a UE (după 2013). Negocierile formale pe Cadrul financiar multianual vor începe în timpul președinției poloneze. Polonia consideră că noul cadru bugetar trebuie să fie un instrument de investiție ce servește la punerea în aplicare a strategiei "Europa 2020". Președinția poloneză dorește ca, prin noul cadru, să se confirme că o cooperare consolidată în cadrul UE este cel mai potrivit răspuns la criza economică și că **Politica de Coeziune** ar trebui să rămână o politică cheie a Uniunii, de care vor beneficia toate statele membre UE. O reformă a **Politicii Agricole Comune**, garantând modernizarea agriculturii europene și a competitivității sale sporite, va fi un alt aspect important.

Un alt obiectiv al președinției poloneze va fi de a finaliza **piața unică**, cu scopul de a-i crește potențialul.

Un accent deosebit va fi pus pe dezvoltarea **serviciilor electronice**. Acest lucru va însemna luarea de măsuri pentru a elimina barierele care blochează tranzacțiile transfrontaliere on-line precum și continuarea lucrărilor privind reducerea tarifelor de roaming. În timpul Președinției poloneze, vor fi inițiate lucrările cu privire la crearea celui de-al 28-lea sistem juridic pentru facilitarea

finalizării contractelor de vânzare în cadrul pieței interne, inclusiv simplificarea tranzacțiilor prin Internet în toate cele 27 de sisteme juridice actuale.

Ca parte a reformei pieței interne, președinția poloneză dorește să lucreze la îmbunătățirea condițiilor pentru întreprinderile mici și mijlocii, cu accent special pe accesul lor la capital. IMM-urile sunt esențiale pentru creșterea economică europeană, deoarece acestea sunt responsabile pentru aproximativ 60 la sută din PIB și aproape 70% din totalul locurilor de muncă. Președinția poloneză va susține inițiativa Comisiei de a facilita accesul la piețele de capital și fonduri cu risc ridicat, precum și susținerea IMM-urilor în țările terțe. Președinția va urmări finalizarea lucrărilor privind crearea unui sistem de brevete, care este ieftin și ușor accesibil pentru întreprinderile europene. Astfel, Polonia va sprijini un pachet de reformă economică a directivelor din **Actul pentru piața unică**, pregătit de Comisia Europeană.